

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: вулиця Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ —40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Димісія міністра д-ра Резека. — Недуга св. Отця. — З Балкану. — Кабінетна криза в Греції).

Недільна Wiener Ztg. оголосила слідуєче відручне письмо Цісаря: Любий д-ре Резек! Приймаючи Вашу просьбу о увільнене від уряду мого міністра і застерігаючи собі поновне Ваше покликане до служби, висказую Вам за Вашу вірність і в неутомимому ревностію віддавані мені патріотичні услуги, мое найповніше признане і подяку. — Ішль 10 липня 1903. Франц Йссиф.

Про недугу св. Отця наспіли вчера по полудні і нині в ночи такі дальші вісти: Giornale d'Italia каже, що стан здоровля папи все дуже поважний, але від трех днів зазначає ся постійне поліпшене. Один з лікарів заявив, що вправді єсть можливість подужання, однако дуже сумнівна. Др. Ляпшоні каже, що ту надію значно зменшає преклонний вік св. Отця і велике ослаблене. — Часопись Tribuna в окремім додатку доносить, що проф. Маццоні перебув перед вчера годину при ліжку папи і сконстатував, що стан здоровля не погіршив ся. Папа єсть в добрім настрою. Повитав Маццоніого

квивненем руки і сказав, що чує ся цілком добре. В ночи папа перший раз не лише не опирав ся, але сам зажадав іди. Др. Маццоні каже, що хід недуги єсть цілком правильний. — Виданий нині рано бюлетин звучав: О півночи був папа спокійний, пізнійше хвилями попадав в велике подражнене. В грудній клітці не замічено ніяких змін від вчера. Нирки ділають недостаточно. — О годині 6½ вечером доношено: Пригноблене у папи тревало майже цілий вчерашний день і викликавало занепокоєне. Найбільше непокоїть лікарів майже цілковитий брак урини, однако доси не прийшло ще до закаженя крови. Загальний стан недуги поважний.

Півурядовий болгарский „Нові Век“ пише: Правительство приймало з вдоволенем до відомости заяву кількох держав, що Туреччина не має ніяких заціпних намірів, як також що держави готові візвати Туреччину, аби відкликала свої войска з над болгарскої границі; з особливим же вдоволенем приймало правительство турецку заяву що-до охорони болгарскої народности в Македонії. Маємо також заяву султана, ціля котрої Болгари мають векорі одержати докази прихильности султана, що обявить ся в наданім їм праві взяти більшу участь в адміністрації краю. Болгарске правительство відкликало з тої причини без-

проволочно всі свої зарядженя, особливо покликаня резервістів в пограничних округах. Тепер панує загальне пересвідчене, що небезпечність дальшого непорозуміня минула.

В Греції, як ми перед кількома днями доносили, прийшло до кабінетної кризи, а початок їй дали розинки. Ті розинки, побіч вина, головне нині богатство убогої впрочім Греції, належать до найважніших єї вивозових плодів. Річний збір доходить деколи до двох мільонів метричних сотнарів, з котрих більшу половину зуживає заграниця. Попередній грецький кабінет, аби покрити дефіцит в бюджеті, вправ на гадку завести державний монополі на продаж розинок. Гадка та найшла признане у продуцентів розинок, бо обіцювала їм значне підвишене ціни товару. Але заграниця, а особливо Німеччина, Голяндія і Англія рішучо запротестували против нового монополію, а наслідок їх протесту був такий, що кабінет подав ся до димісії. Нове міністерство, на котрого чолі станув Теотокіс, знесло зараз монополіевий проєкт, але тим викликало велику бурю як в палаті послів, так і у тої часті населеня, котра живе виключно з продукції розинок. Народи в палаті послів були дуже бурливі, сильна опозиція жадала заведеня знесеного монополію і загрозила обструкцією. Рівночасно почали надходити грізні вісти з Пельопонезу

13

На Балкані.

(Дальше).

Правдивою сазою для ока єсть мала зелена рівнина перед першою черногорскою оселею, перед Негушем, звідки родом пануючий в Черногорі княжий рід. В живописній противоположности до тої рівнини стоять обсажені дубовим молодником стінки Ловцена, гори високої на 1759 метрів, що піднімають ся стрімко з давного морского валиву. З Негуша веде дорога ще раз в гору, а відтак з'їзджає ся острим труском крутою дорогою в цетинську кітлинку. Але як же змінило ся тото мале містечко від того часу, коли я там був останній раз підчас весіля черногорского наслідника престоло! Оно зробило ся майже в двоє так велике, зробила ся таки ціла нова часть міста, навіть монументальні будівлі як австрійске і російске посольство. В першій хвили здавало ся мені, що жите в місті і рух на улицах остали ся ті самі, але опісля переконав ся, що і то змінило ся. Майже здає ся, як би тут люди покинули безхосенне політиковане, як би перестали сидіти без ціли по каварнях а взяли ся до роботи. На мою радість побачив я тут і ремісників, що працюють в своїх робітнях. Коби то лиш були свої люди, що тут стукотять, порають ся і працюють! Та й чужинців зачало тут в останніх роках багато приїжджати. Переглядаю спис чужинців і виджу,

що найбільше заїздять сюди Французи, відтак Англіїці, дальше Німці з німецької держави, а наконєць Італіянці та Австрійці. З поміж Німців з держави буває тут найбільше Сасів і Берлінців та Баварців.

Цетиня, столиця держави і резиденция князя, єсть містечко, що має не більше як двіста домів. Оно лежить в хоршій долині обведеній довкола горами, у висоті яких 630 метрів понад уровень моря і віддалене від Котару на 20 кілометрів дороги. Постійних жителів має оно не більше як 1400 душ, але часами буває тут і в двоє тільки, іменно же тоді, коли черногорскі воеводи поз'їздять ся тут на нараду з князем або на якесь торжество. Містечко, по правді сказавши, має лиш одну головну улицу, котра веде до княжої палати, досить хоршого будинку на один поверх, збудованого вже на новомодний лад. При споді стрімкої скали стоїть монастир оснований ще 1478 р., а на нїм видніє ся висока кругла вежа. Три рази палили Турки сей монастир, а то в роках 1683, 1714 і 1785, але Черногорці відбудували єго за кожний раз на ново так само, як він перший раз був збудований. Тут спочивають мощі черногорского владики Петра I і Данила I, першого світского князя черногорского та великого воеводи Мірка. Тут єсть також резиденция черногорского митрополита і архимандрита. В Цетиню єсть осідок найвищих властей краєвих і представителів держав заграничних; тут єсть також семінарія учительська, женська школа, державна друкарня, великий шпиталь, склад всілякого оружия і фабрика патронів.

На другий день рано вибрав ся я вже в дальшу подорож в глибину краю а мою найбільшою цілю була Подгорица. Точно що-де минути — з'явище рідке на веході — заїхали коні перед гостиницю. На пів години від Цетиня далеко, на дорозі до Реки, першої поштової стації — тут треба додати, що в цілій Черногорі єсть вже заведена почта і телеграф, а в Цетиню навіть телефони — стоїть в горі на передолині малий павільон „Бельведер“. Звідси чудовий вид на море, на горби Красу, на пасма гір, покриті по часті лісами, на малі уржайні долини глибоко в долі та на безколючну площу скодарского озера, котрого полуднево-західний кінєць окружають пасма північно-альбанських гір. Країна відразу зміняє ся. Замість дубів та буків ростуть тут пістації, манновий ясень або манновець, з котрого від укушеня комашки, званої цикадою, витікає липкий сок, котрий твердне на воздуху і звістний яко лік в аптиках під назвою манни калябрийскої; ту росте також з. зв. кропивоє дерево (Celtis), котрого чорнаве дерево придатне дуже на виробу різьбарскі та на бичівна, а котрого ягоди величини черешень служать за смачну поживу. Ростини полоси Середземного моря як лаврові дерева, мірти і т. зв. жидівський гліг або юбове дерево (Zizyphus vulgaris) стають тут загальні. Жидівський гліг родить овочі величїни малих сливок, котрі можна споживати сирі і котрі служать також за лік від грудних недуг. На спадах гір можна денеде побачити й виноград. Чи то ще Черногора? Година їзди а така вже зміна!

За дві години доїзджаємо до Реки, після

і з над Коринтського заливу, де селяни підняли з тої причини явний бунт і почали нападати на залізницю і державні будинки; в кількох місцях прийшло навіть до розливу крові. Супротив того Теотокіє мусів подати ся до дімісії і в Греції настав спокій. Новий кабінет утворив ся під проводом мін. Ралліого.

Новинки.

Львів дня 13 го липня 1903.

— **Є. Е. Впреосв. Митрополит Шептицький** виїздить до Унева і перебуде там до дня 18-го серпня.

† **Венямин Каллай**, сільний міністер скарбу і управитель Босни і Герцеговини, помер вчера в полудне майже скоропостижно. Стан здоровля міністра був вже від довгого часу непокоячим. Міністер хотів виїхати в сім місяці за відпусткою для поратования здоровля. З кінцем червня прийшло значне ослаблене. Позаяк міністер до послідних днів повнив свої обовязки і брав участь в політичних подіях, то найблизше окружене не повідомляло публіки о недужі, тим більше, що в посліднім часі здоровле міністра трохи поліпшило ся. Вчера рано нагле стан погіршив ся, а о годині 12½ міністер заквічав жита. На вість о смерті міністра телеграфовано зараз до Цісаря. Др. Кербер удав ся сейчас до палати міністерства спільних фінансів і аложив родниї покійного кондоленцію. Також і инші достойники і міністри явили ся там. Похорон відбуде ся в середу. Тіло по покровленю в церкві св. Стефана, буде відвезене до Будапешту.

— **Лікарська часопись.** Згідно з постановою недавнього віча галицьких лікарів стане виходити у Львові з днем 1-го серпня с. р. двотижневник п. з.: „Głos lekarzy“, фаховий орган, посвячений обороні лікарських інтересів в Галичині, на Буковині та Шлеску. Редакцію буде вести др. Стефан Миколайський, а редакційний комітет складають др-я: Озаркевич, Мошкович, Пилевський, Вонторек і Зембицький. Зазначити годить ся, що орган лікарів, яко орган всекравий, буде поміцати також статі писані по руски.

— **Пригода з пчолами.** Господар Йосиф Ренгофер в Рацедорфі в долішній Австрії вибрав ся був дня 9-го с. м. до сусідного села зі своїм сином по один пень пчіл. Коли вже вертали домів, пчола добули ся якось з улія і кинулись на обох людей і на коня та стали страшенно жалити. Кінь сполошив ся і побіг з возом сьвітами, а господар з сином влізли в якесь жито і так ледви оборонили ся від пчіл, але так вже були пожалені на цілім тілі, що пухлина заступила їм очи і они не виділи куди іти. Якись чужі люди, що стрігли їх на дорозі відвели їх своїм возом домів, а коня з возом не можна було й доси відшукати.

— **Пес сьвідком.** В однім із прагских судів відбував ся сими днями процес, в котрім пее ставав за сьвідка і своїм „песячим розумом“ причинив ся найбільше до того, що суд его запізнавого пана увільнив від вини і кари. Річ була така: Механік Дастих запізнав був фабриканта Вайверта за то, що він держить недоброго пса, котрий покусає его в руку, через що він довгий час не міг нічого заробляти. Фабрикант оправдував ся тим, що его пес зовсім спокійне і лагідне зв'яра, котре нікому не робить без причини нічого злого. На доказ того велів судия привести пса і закликати ветеринаря Десенсіго на знатока. Пса привели до салі розправ, а ветеринар став его дрочити всілякими способами, пес однакж ані не загаркав. Знаток сказав тоді, що песко то дуже спокійне і лагідне та добре витрессоване зв'яра. На то відозвав ся позовник, що пее лиш ддятого так „чемний“, бо видить свого пана, але нехай би его випустити до сїнай, то показало би ся зовсім инакше. На приказ судіи випустила пса і до сїнай, а там ветеринар і чужі люди в очах судіи стали знов дрочити пса. Пес знову не кидав ся на нікого, лиш ласив ся до кожного. Наконєць ветеринар копнув пса ногою, а бідний зневажений песко побіг до судіи, станув перед ним на задні лаби і ніби жалував ся ему за свою зневагу. Тота сцена зробила на всіх велике враженє і пес в одній хвили рішив процес в користь свого пана.

— **Страшна пригода** стала ся в Кергвелеш коло Араду на Угорщині. В наслідок неосторожності хлопця згинуло одного дня четверо людей — діти і родичі. Нещасте то стало ся так: Учитель Лянк поїхав був зі своєю жінкою на конференцію учительську до сусідної громади Гідаш. Син его, 14-літний Дезидер і 16-літна донька

знайшли якусь стару заржавілу рушницю і взяли ся порати ся коло неї. Хлопець побачив щось заржавілого в цівці і хотів то з неї видобути і став довбати в ній якимсь грубим дротом, а сестра тимчасом держала деревице рушниці. Нараз настав вибух, рушницю розірвало і кусні з неї убили на місці брата і сестру, а служниці зранили так тяжко, що нема надії, щоби она жила. Сусіди післали зараз післанця по родичів, а ті вертаючи домів, казали візникам поганяти як лиш може, отже коні гнали, що лиш їм сил стало. На дорозі надїхав напроти них тяжкий віз з набором і треба его було минати; нараз їх візок зачепив з такою силою об тяжкий віз, що аж перевернув ся. Учитель з жінкою внали тоді так нещасливо під тяжкий віз, що він їх переїхав і учителька згинула на місці, а учитель помер на власнім візку, коли нещасливого везли до дому.

— **Глубина копалень.** На початку XIX. столітя копальні глубиної на 100 метрів були вже незвичайні. В 1830 досягнули копальні, глубиної п'ятсотметрової, а теперішні копальні вугля та металів нероз глибокі більше чим на тисячу метрів. В старинних часах були вже копальні доволі глибокі: Герон з Александрії згадує про копальні, з яких добували Атенці срібло з глубиної 100 метрової, инші копальні були не глибокі над 20 метрів. Перші копальні вугля в Англії до XVI. ст. були також не глибокі. Аж по винайденю пороку, коли стали ним розбивати ним підземні скали, стали копальні що раз більше поглиблювати ся. Тепер в Европі найглубша копальня вугля св. Генриха в Бельгії (1200 м.). Та американські копальні суть ще глибокі: копальня міді Calumet і Hela досягає 1500 метрів. За те американські копальні вугля не такі глибокі як європейські.

— **Спадщина по сербській королівській парі.** З Білгорода доносять, що сербське правительство перевело вже інвентаризацію спадщини по королю Александрі та королеві Дразі. Всі цінні річі відошле ся одинокій спадкоємниці, б. королеві Наталії. Приватного майна не знайдено зовсім. Из записків короля виходить, що він мав свого часу депозит в квоті 800.000 фр. у віденьського Ротшильда, але того депозиту вже нема, бо король мусів его відобрати. Віденьським купцям завинили король і королева по-

мого погляду до найкрасшої місцевости в цілім краю. В Реці видко вже альбанський спосіб будованя, а жителі міста бодай купці то вже майже самі Альбанці. Вадовж цілого місточка пливе ріка Црноєвіца, котра на кілька сот кроків поза містом випливає з печери, в котрій гніздять ся дикі голуби. В ріці збирає ся від разу багато води і она крутить ся та ве ся на всі боки і спливає до скодарського озера і так творить природну звязь межі столицею північної Альбанії та Цетинем. З Реки пливе два рази на тиждень пароход англійско чорногорського товариства торговельного в Подгориці через озеро до Скодару (Скутарі).

Положенє місточка єсть дуже догідне; оно лежить в вузькій китлині, замкненій з трох боків горами, що доходять до висоти 800 метрів і ддятого навіть підчас острої зими єсть тут дуже тепло. Князя родина приїздить сюди на зиму і мешкає в малім двірку положенім при самій улиці. То єсть чорногорска Ніцца. Та на жаль вже й в Реці докучає малярія, хвороба, яка прокидає ся над озерами та в багнистих сторонах на полудни; ріка мав лиш малий спад і з весни, коли сніги таять, або в осени в часі дощів виглядає як би якесь озеро. По правім боці ріки єсть монастир Обод, котрий славить ся тим, що тут друковано першу славянську біблію.

Як красна і повна різнородности перша часть дороги, так скузний і нудний єсть єї конець, послідних 20 кілометрів аж до Подгориці; з'їздає ся крутою дорогою до Лескополя. Подгорица єсть найбільше промисловим містом і мав около 7000 жителів; єсть то що до числа душ найбільше місто в краю. Жителі его суть Чорногорці, Турки і Альбанці. Я мав щастє, бо на другий день був ярмарок. Базар, хоч то посправді лиш широка головна улица, був повен людей. Побіч Чорногорців були там Альбанці з над скодарського озера, Малісори з Проклетія, Цигани з Старої Варош, а всюди

глота страшенна така, що не можна було спокійно устояти; до того ще повно коний з набором і псів а над всім хмара пороку заперфумована чісником і димом з тютюну. Але весь ярмарочний гамір заглушив скрип двоколесних возів, при котрих колеса із збитих дощок кругло вирізаних.

Подгорица завдяки своему догідному положеню була здавен давна осередком торгівлі для Чорногори і північно-альбанських гірських племен а мимо хвилевих невзгодин політичних слідно й тепер якийсь поступ в торгівлі і реміслі. Коли ше побудують провектовану залізницю з Антиварі (Бару) через Подгорицу до Нікшица, то Подгорица стане ще більше як до си осередком всего перевозового руху.

Під взглядом живописним не має найблизша окрестність міста нічого замітнішого, але зато єї підсонє і урожайна рівнина мають дуже велику вагу для цілого краю. На жаль значна часть урожайної землі лежить пустою. Причина сего легко зрозуміла: ледви годину ходу за містом тягне ся вже турецька границя, а на турецько-чорногорській границі єсть дуже багато землі, що не належить до нікого.

Чорногора єсть посправді лиш вижаною, котру розділяє на дві половини глибоко врітий яр, котрим тягне ся широка долина Цети; західна половина, положена ближше моря, то стара Чорногора, східна часть називає ся Брдо, що значить гори. Кождий похід против Чорногори опирає ся об Подгорицу і она була для него найважнішою точкою опори, та й в самім ділі в послідній війні крутило ся все около посіданя Подгориці. Лютий Сулейман-паша хотів походом із Босни опанувати долину Зети. Він перебив ся був аж в долину Цети, але в дев'ятиденній битві стратив дві третини свого войска. Конгрес берлінський змусив остаточне Туреччину, що она відступила Подгорицу Чорногорі. Та на жаль границю уложено дуже нещасливо.

Пануючий князь Николай зробив для сего міста багато. Княжий двір перебуває цілими місяцями в ново побудованій палаті. Як би Подгорица не була так дуже виставлена на небезпечність підчас війни, то она під кождим взглядом надавала би ся на столицю. Магометанське населенє зменшило ся з новочасними відносинами і поволи але певно клонить ся до упадку. Але впрочім Магометани в Подгориці суть дуже добрими підданими, лиш часами вибухає їх гнів на ново Перехід магометанської дівчини на право-лавну віру і то, що она віддала ся за Чорногорця, викликали були ще недавно тому велике заворушенє серед магометанського населеня.

Я вибрав ся був на короткий час на лова над устям Зети до Мораці і при сій нагоді оглянув розвалини стародавньої Дюклеї (тепер Дукля), де була колись літна резиденція римського цісаря Дюклеяна. Там тепер розкопують стародавнє городище і знайдено многі памятки з давних римських часів. На другий день поїхав я в дальшу дорогу.

Долина Зети то найважніша часть Чорногори. На сїм короткім просторі межі Подгорицею а Нікшичем записала ся через п'ятсот літ кровами буквами історія Чорногори. Нігде не проліто тільки крові як на сїй ледва 40 кілометрів довгій долині. Коли Катунська нагія з Цетинем уважала ся за голову Чорногори, то долина Зети була єї серцем. Тут розбивала ся завжди все сила турецької армії і нігде так як тут не можна зрозуміти тої причини, задля котрої давнішими часами називано Чорногорців гордорізами. Долина Зети, що сполучає обі половини краю, Чорногору в тіснійшій значній Брдо, єсть одвісенькою стороною, де земля дає ся добре uprawляти і єсть незвичайно урожайна. Аж до берлінського конгресу могла она жити лиш малу часть населеня, а переважна часть мусіла шукати собі

верх 400.000 фр. Правительство заявило, що заплатити їм 20 проц. з цілої претенсії. Купці прийняли сей процент, але застерегли собі, що о решту довгу будуть доминати ся в судовій дорозі.

Господарство, промисл і торгівля.

— В Товаристві взаїмних обезпечень „Дністер“ було в місяці червня с. р. 10.089 важних поліе на суму 10,159.656 К обезпеченої вартости з премією 97.744 К 73 с; разом від початку року по кінець червня видано 57.001 важних поліе на суму 59,492.962 К з премією 549.486 К 12 с.

Попереднього року в першій півроці було 46.938 важних поліе на суму 50,001.447 К з премією 449.043 К 45 с то єсть сего року о 10.063 поліе і 100.442 К 67 с премії більше.

Шкід в червни було 116 случаїв, разом всіх від початку року по кінець червня було 788 шкід, з котрих 769 вже виплачено, 4 шкоди находять ся в ліквідації через місцевих делегатів, а 15 відшкодовань (в квоті 8.024 К 50 с) на разі з причин правних вздержано.

Сума всіх тих шкід разом з коштами ліквідації вносить brutto 459.404 К 25 с з чого по потрученю части реасекурованої лишаєсь на власний рахунок 213.328 К 21 с.

Фонди Товариства обезпечень (резервовий, резерва премії і прочі) вносять з кінцем червня с. р. 1,067.977 К 33 с.

— Товариство взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові.

Справоздане за час від 1 січня 1903 до 30 червня 1903.

I. Вкладки щадничі:

	К	с
від 1 січня до 30/6 1903 вложило 898 сторін	467.092	18
від 1 січня до 30/6 1903 вняло 549 сторін	273.516	03
остає 30/6 1903 р. 1410 вкладок на суму	1,296.909	55

прожатку на нужденних пасовисках на рівнинах Красу.

Некорисні політичні границі не допускали Чорногорців до тої рівнини, котру можна було добре обраляти і їм не позіставало нічого, як лиш шукати собі способу до життя в горах. Але там недоставало їм незраз найпотрібніших річий до життя а тут в долині під ними лежали найурожайніші поля пусткою. В тяжкій борбі о жите мусіли они, щоби не гинути з голоду, шукати собі поживи насильним способом. До того ще безнастанні війни і сусідство диких племен та страшна люгість Турків не вливали ублагородняючо на людске чувство. Тож не диво, що напади на землі ворога ставали з обох сторін що раз дишші. Наконєць з обох сторін нікто не зважав на „вічний мир“ заключуваний по сто разів, і тількиже разів нарушуваний. Релігійні і національні ріжниці викликували заедно ворогованє, а святий закон кровної мести домагав ся заплати. Для Чорногорців остала ся остаточно війна одиноким і найчествійшим ремеслом.

А чомуж горлорізи? Зі становища морального єсть то певно злочин і погане діло поабавляти когось життя і підрізувати єму горло або просто відрубувати голови, як то було в звичаю в Чорногорі, але з другої сторони не можна Чорногорців за то таки вже зовсім осуджувати. На всході взагалі жите чоловіка не багато значить, а Турки бодай допускали ся ще більшої люгости. В борбі против пермагаючої сили ворога не можна обійти ся ані без одного воєвжа, щоби відсавити єго до цильованя плінників. Пускати зловлених на війні, нехай втікають, було би нерозважно. Чорногорці позбували ся їх борзо і напевно в той спосіб, що відбирали їм жите, отже підрізували їм горла та й заощаджували собі пороку і куль. Відрубувати голови або підрізувати горло був первістно турецький звичай і з часом прийняв ся зовсім в Чорногорі. Князь Данило в останніх роках свого

II. Позички на скрипти і векслі від 1 січня до 30/6 1903 уділилисьмо 421 позичок на:

	К 266.770	с —
від 1 січня до 30/6 1903 сплачено 193 і рати на:	К 224.105	с 93
остає 30/6 1903 р. 2391 позичок на суму	1,281.907	53
а то: 2140 позичок на скрипти в сумі	К 1,131.727	с 71
і 251 позичок на векслі в сумі	К 150.179	с 82

III. Членів прибуло 304, виступило 103 остає 2592 членів.

IV. Сума уділів декларованих К 134.700 — вплачених К 100.351 93

V. Фонд резервовий, спеціальна резерва і фонд на ріжницю курсів К 18.585 33

Фонд власний разом (IV. і + V.) 118.947 26

Сума всіх актів Товариства вносить 1,465.362 72

а то: на позичках як више:

	1,281.907	53
в цінних паперах	91.424	25
в руских Товариствах вкладки	65.272	23
готівка (в касі щадничі почт. і на рах. біжучім)	26.758	71

Відсотків побрано 41,753 К 42 с, виплачено або дописано до вкладок 25.651 К 13 с.

Кошта адміністрації видали 9647 корон 60 сот.

Від позичок числять ся 5½% і додаток 1% на кошти адміністрації. — Вкладки приймає ся на 4%.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: Після оголошеня, уміщеного в „Газеті віденській (Wiener Zeitung)“ буде роздане в дорозі оферт виконанє робіт наземних, до того також будинків і огороженя на частковій стороні Клягенфурт-Розенбахталь, лінії залізниць державних Клягенфурт (Віллях, Гори-

панованя накладав за сей звичай як найострійші каря а в останній війні (1876—1877) пустили Чорногорці більше як 6000 плінників на волю, не зробивши їм нічого, але із зловлених Чорногорців не вернув ані один живцем.

А теперішня чета? (Зробити „чету“ значить в Чорногорі почислити ся з кимсь кроваво). Мимо вічних непокоїв на альбанській границі і сусідів, котрі ані трошки не оглядають ся на свого володітеля султана, єсть чета в теперішніх часах просто неможлива. Князь Николай не з тих, що дають з собою жартувати; він своїх людей, що переходять через границу, щоби там метити ся, карає острійше, як неодного альбанського злодюгу, котрого прихоплено на якісь злочині. Нині час би перестати вже називати Чорногорців горлорізами та злодіями, що крадуть чужі барани.

З часом стали Чорногорці так відважні, і біда так їх дуже притискала, що они майже в огни турецьких пушок обраляли свої ниви, що припирали до їх гір в Подгоріци, Случу та Ніксичі. Позаяк непевність і вічна обава перед обопільними нападами сныняли весь рух торговельний, ремісла і рільництво, а політичні і економічні відносини в пограничних округах ставали просто незносними, то Туреччина старала ся множество разів змусити ворога до спокою. Але то їй ніколи не удало ся мимо єї напружень та хвилевих успіхів, а в природній прикметі Чорногори і дикий та беззгадній хоробрости єї жителів лежить ключ для зрозуміня чорногорської історії, котра складаєє з безперервної борби через пять сот літ против турецької переваги. Хто узгляднить всі ті події, для того неодна стане ясним.

(Дальше буде).

ция, Триест). Оферти буде принимати найпізнійше до 4 серпня 1903, 12 година в полудне ц. к. Дирекция будови залізниць державних у Віді VI. Гумпендорферстрассе 10. Услівя і пляни можна переглянути в згаданій Дирекції і в ц. к. Управі будови залізниць в Клягенфурті.

Задля перебудови мостів буде вздержаний весь рух на коломиєських залізницях в часі від 13 липня до 8 серпня включно на слідуєчих шляхах: 1) Від 13 липня до 18 липня включно на всіх шляхах. 2) Від 22 липня до 28 липня включно і від 3 серпня до 8 серпня включно на шляху Надвірнянське передмість-Слобода рунґурска копальня.

Дня 22 червня с. р. отворено в окрузі ц. к. Дирекції залізниць держ. в Празі електричну залізницю локальну Табор-Бехін зі станціями: Табор, Мальшіц, Сляц, Судомеріц Черніц і Бехін і пристанками Гарки коло Табора, Ценков, Тшебеліце, Вшехляп-Дудов, Смолен і Безеровіц. Станції уряджено для руху особового і пакуноквого. За їзду з пристанків оплачує ся належитість кондукторам в поїздах, а за пакунки в станціях відбору.

Дня 10 липня с. р. отворено в окрузі ц. к. Дирекції залізниць держ. в Кракові на шляху Орлів-Тарнів поміж станціями Шухів і Ловчівок-Плесня пристанок особовий „Ловчів“ для руху особового і пакуноквого, як також для обмеженого надаваня посилок звичайних. Білети їзди буде ся видавати на пристанку, а належитість за пакунки буде ся оплачувати в станції відбору.

ТЕЛЕГРАМИ.

Ішль 14 липня. Бувший чеський міністер др. Резек прибув сюди вчера о годині 2 з полудня і був у Цісаря на аудиенції. По аудиенції запросив єго Цісар на двірський обід.

Будапешт 14 липня. Збори виборців скликані пос. Барабашем до Вел. Варадину були дуже бурливі і треба їх було розв'язати, бо товпи поводили ся грізно. В наслідок заколоту мусіло виступити войско і заводити лад, серед чого ранено кільканадцять осіб.

Відень 14 липня. Римський кореспондент Wiener Allg. Ztg. мав розмову з братаничем папи, котрий сказав, що подужанє папи неможливе. Сили опускають недужого надто скоро і тому кожної хвилі можна побоювати ся смерти папи.

Париж 14 липня. Нині обходять тут торжественно як народне свята роковини взятя Бастилі. На Марсовім полі відбуде ся в присутности президента Любета великий перегляд войск.

Лондон 14 червня. Бюро Райтера доносить з Порт Артура, що там зібрано доси 30.000 войска, а має прибути ще 16.000.

Послідні вісти.

Стан недуги Св. Отця єсть дуже небезпечний і Папа мабуть не доживе вечера. Після приватних вістий з Риму, нині около 10 год. 40 мін. розпочало ся вже конанє; Папа стратив вже притомність і не пізнає нікого.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то есть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку в каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по-сылку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (псаюку), то есть гіреку траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стогу тільки незначно зуживають ся і мовольну роботу хлібороба на половину легшу роблять. Приятна, легка робота на полі справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот. На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не виеілаєь нікому. На жадане цінники даром і оплачено, просятъ запам'ятати нашу адресу. З почетом

Александр Копач,

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ц. к. уприв. галицький акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

подає до відомости

що всі видані центральним Заведенем у Львові
находячі ся в обігу

4¹/₂⁰/₀ касові асигнації

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го жовтня 1903

по 4⁰/₀ з 90-дневним виповідженем

а всі зістаючі в обігу

4⁰/₀ касові асигнації

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го вересня 1903

по 3¹/₂⁰/₀ з 60-дневним виповідженем

Львів, дня 24 червня 1903.

Дирекція.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.